D ME FEN BILIMLERI LGS

1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi cevap kagidina isaretleyiniz. HﬁZlRL(K

Taner Bey, hobi bahcesine ekecegi farkli illere ait bezelye bitkisi tohumlarini tarim marketinden satin

-~ AAA

Canakkale Bursa Manisa
Tohum posetlerinin Uzerinde tohumlarin genotipleri yazmaktadir. Taner Bey, yeterli miktarda bezelye
tohumu kullanarak yaptigi ¢gaprazlamalarin sonuglarini grafikle asagida géstermistir.

Genotip sayilari Fenotip orani FFnotip orani Melez sari tohum
y
3 || Yesil tohum ‘
= 2 l |Saf sarl tohum ‘
Tohum Tohum I Tohum
» rengi » rengi rengi
1. Grafik 2. Grafik 3. Grafik

Buna gore, Taner Bey’in gaprazlamalari sonucu elde ettigi grafiklerle ilgili;

I. 1. grafik, Manisa tohumlarinin kendi aralarinda ¢aprazlanmasi sonucunda elde edilmis olabilir.

Il. 2. grafik, Canakkale ve Bursa bezelyelerinin 1. kusak tohumlarinin ¢gaprazlanmasiyla elde edilmis
olabilir.
lll. 3. grafik, Manisa ve Bursa tohumlarinin kendi aralarinda c¢aprazlanmasiyla elde edilmis olabilir.

IV. 1. grafik, Bursa ve Canakkale bezelyelerinin 2. kusak tohumlarinin gaprazlanmasiyla elde edil-
mis olabilir.

yorumlarindan hangileri dogrudur? (S: sari tohum, s: yesil tohum)

A) 1 ve lll. B) Ilve IV. C) I, 1l ve lll. D) I, Il ve IV.

Baliklar yer degistirirken vicutlari ile dalgali bir ~ Timsahlar kuslarin yumurtlama dénemlerinde dal

sekilde hareket ederler. Bu kalitsal 6zellikleri tasimaya baglarlar. Yuva yapmak icin dal arayan
sayesinde baliklar su iginde ¢ok hizli hareket kuslar dallarin altinda kamufle olmus timsahlari
edebilirler. gbremez ve onlara av olurlar. Bu 6zellige timsahlar

dogustan sahiptirler.
Yukarida X kavrami ile ilgili bazi canlilardan érnekler verilmigtir.
Buna gore X kavrami ile ilgili seceneklerde verilenlerden hangisi yanligtir?
A) Beyaz glive kelebeklerinin hava kirliligi olan yerlerde yasayamamasi X kavramina ornek verilebilir.
B) X sayesinde bir ¢cok canli tiriinde yasama ve Greme sansi artar.

C) Develerin derilerine Gunes i1sinlarinin direkt ulasmasini engelleyen tly tabakasina sahip olmasi X

kavramina 6rnek olarak verilebilir.
D) X kavrami ¢evreye uyum icin DNA'nin yapisinda meydana gelen kalici degisimlerdir.

FEN BILIMLERI 8 Diger sayfaya geciniz.
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3. Cesitlibelirteclerin asit ve bazlarla olusturduklari

renkler tabloda verilmistir.

Asit Baz

Turnusol kagidi | Kirmizi | Mavi
Metil oranj Kirmizi | Sar
Fenolftalein |Renksiz| Pembe

Asit, baz veya saf su olduklari bilinen X, Y ve
Z maddelerinin sulu c¢ozeltileri beherglaslara
dolduruluyor.

X Y Z
Kaplarda hangi maddelerin oldugunu belirlemek

icin asagidaki islemler yapiliyor.

1. islem: Ayni kirmizi turnusol kagidi sirasiyla
X,Y ve Z kaplarina daldiriliyor.

Sonug¢ : X kabinda kirmizi, Y kabinda mavi,
Z kabinda rengi degismiyor.

2. islem: Sirasiyla tim kaplara metil oranj
damlatiliyor.
Sonug : X kabi kirmizi, Z kabinda renk degi-
simi olmuyor.

Buna gore;

. Zsafsu, Xtuzruhu, Y gamasir suyu olabilir.

I 0 7 14
| |
X Z Y

X, Y ve Z maddeleri pH dl¢edine yukaridaki
gibi yerlestirilebilir.

lll. X maddesiY maddesinin Uzerine dokullrse
kaptaki pH degeri grafikteki gibi olabilir.

A

.

———— Zaman

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogru-
dur?

)(

©ONCELIK yvayinlari

LGS
HAZIRLIK

4. FenBilimleri Ogretmeniperiyodik cetvelitahtaya

cizip Uzerine X, Y, Z, T ve N elementlerini
yaziyor.

X Y

T N

Ogretmen daha sonra asagidaki sorulari
tahtaya yazarak 6grencilerinin cevaplamalarini
istiyor.

1. Periyot numarasi ayni olan elementlere
hangi elementler 6rnek verilebilir?
Cevap: ...........oceee

2. Hangi elementlerin kimyasal
benzerdir?

Cevap:

3. Atom numarasi en bulylk olan element
hangi element sinifindadir?

Cevap: ........oceenene.

ozellikleri

Tiim sorulan dogru cevaplayan Tuana’nin
cevabi asagidakilerden hangisidir?

1. cevap 2. cevap 3. cevap
A) X-Y X-T Metal
B) T-N XY Ametal
C) Z-N T-N Yari metal
D) T-N Z-N Ametal

Asagidakilerden hangisi iklim ile ilgili yanhsg
bir bilgi icermektedir?

A) iklim, bir yerde uzun yillar boyunca meyda-
na gelen meteorolojik olaylarin ortalamasi-
dir.

B) Bir bolgenin iklimi; sicaklik, yagdis, glines-
lenme sUresi ve siddeti, basing, rizgar gibi
faktorlerden etkilenir.

C) Iklim kosullari bir bélgedeki turizmi, ticareti,
tarim ve hayvancihgi etkiler.

A) Yalniz II. B) Ivell. D) Bir bélgenin iklimi her zaman ayni olup de-
C) llvelll. D) I, Il ve Il giskenlik gostermez.
FEN BILIMLERI 9 Diger sayfaya geciniz.
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6. Ahmet, Mendel’in gaprazlamalarini inceleyip iki 7. K,L, M ve N hicre ¢ekirdeginde bulunan kalit-
adet caprazlama yapmistir. sal materyallerdir.

1. Caprazlama Biiyiiklik

Duz Meyve Sekline Dalgali Meyve Sekline H Kalitsal

Sahip Bezelye Sahip Bezelye K LMN » materyal

1. Ata 2. Ata
Olusan bezelyeler Grafikteki kalitsal materyaller ile ilgili asagidaki
l l l l bilgiler veriliyor.
A :Ayni tirin saglikli bireylerinde sayilari
2. Gaprazlama kesinlikle esittir.
- :Sayisi, sirasi, dizilisi tim canlilarin
& birbirinden farkli olmasini saglar.
, . :Solunum, sindirim bosaltim gibi yasamsal
Mor cigekli Beyaz cigekli olaylari yonetir.
1. Ata 2. Ata A . . o
Olusabilecek bezelyelerin fenotip oranlari: :Goz renglj sag §ekI|.,. bo.y uzunlugu, kan
% grubu gibi kalitsal 6zellikler bu yapiyla
Mor %50 T;’ tasinir.
rI? Buna gore K, L, M ve N ile sembollerin
Beyaz %50 > . . . <
v eslestiriimesi hangi segenekte dogru

Buna gére Ahmet’in yapmis oldugu ¢apraz- u.l'J verilmigtir?

lamalarla ilgili seceneklerde verilenlerden U

hangisi dogrudur? 5 A * .

(D: diiz meyveli, d: dalgali meyveli, M: mor gi- A) L K M N

¢cek, m: beyaz gicek ) B) N M L K

A) 1. caprazlamada hata vardir. ClnkU olu- ) K M N L
sacak yavrularin birisinin kesinlikle dalgali D) N - K M
meyve sekline sahip olmasi gerekir.

B) 1_' gaprazlamada kullamlan 1. atanin gen?- 8. Asagida verilen U¢ maddeye cesitli islemler
t|p.|. I’nelez |s.eloIU§al':.>|Iecek yavrul.aI.“m tu- uygulandiktan sonra gerceklesen olaylar
murTubn Igenotlplnde diz meyve sekilli olma verilmistir.

eni bulunur.
g 1. madde: Sivi héle gectigi gozleniyor.

C) 2. caprazlamada kullanilan ata bezelyele- - .

. . . . . 2. madde: Duman c¢iktigi gozleniyor.
rin her ikisinin genotipinde beyaz cicek geni
bulunur 3. madde: Tadinin degistigi gozleniyor.

D) 2. gaprazlamada olugan bezelyelerden her- V.erilen madt?c-alt-arin gegirdigi fizikse! veya
hangi ikisi caprazlanirsa 2. kusakta kesin- kimyasal degigimler, sirastyla hangi sece-
likle beyaz cigekli bezelyeler olusmaz. nekte dogru verilmistir?

A) Fiziksel - Fiziksel - Kimyasal
B) Kimyasal - Fiziksel - Fiziksel
C) Kimyasal - Kimyasal - Fiziksel
D) Fiziksel - Kimyasal - Kimyasal
FEN BILIMLERI 10 Diger sayfaya geciniz.
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Ahmet ve Ali sekildeki gibi kaplarda bulunan X, Y ve Z sivilarinin asit mi, baz mi oldugunu, hatta kuv-
vetli asit mi, kuvvetli baz mi olduklarini anlamak istiyor. Bunun igin asagida belirtilen islemleri sirasiyla
gerceklestiriyorlar.

1.Asama

Y sivisinin igine mavi turnusol kagidini daldirip gikariyorlar.

Mavi turnusol

— kagidi
\ |
> Mavi turnusol
Y — kagidi
2.Asama

X ve Z sivilarina ayri ayri kirmizi turnusol kagitlarini daldirip ¢ikariyorlar.

Kirmizi turnusol

Kirmizi turnusol —> kagidi
— kagidi
| | | |
Mavi turnusol
x| e z | — |
3.Asama
Mor lahana suyu ile karistirilan maddelerin son durumdaki renklerini pH cetveline bakarak kontrol
ediyorlar.
/o /o /]

\
- —
Mor lahana e Mor lahana
suyu / suyu

- . " )
| | ] | | |
— - Mor lahana N -
suyu
/ / / /

Mor lahana ile pH degisimleri
pH: 0 2 4 6 8 10 12 14
Kirmizi Agik  Koyu  Mor  Mavi Turkuaz Yesil  Sarn
pembe pembe

Yapilan igslemlere gore X, Y ve Z sivilari igin yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Ahmet ile Ali’'nin 3. asama’yl yapmalarina gerek yoktu. Cunki 1. ve 2. asama ile amaglarina ulas-
mislardir.

B) Y maddesi cilde temas ederse tahris eder ve bu maddenin tahris edici etkisini azaltmak igin Uze-
rine su dokulebilir.

C) X ve Y maddeleri turnusol kagitlarinin rengini degistirmedikleri icin bu maddelerin pH degeri 7
olabilir.

D) X ve Y maddeleri kuvvetli asit olup mermeri agsindirma 6zelligine sahipken Z maddesi ise zayif baz
olup mermeri asindirma 6zelligi yoktur.

FEN BILIMLERI 11 Diger sayfaya geciniz.
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10. Fen Bilimleri Ogretmeni, DNA ile ilgili G¢ gorseli tahtaya gizip 6grencilerinden gérsellerdeki olaylarin
ne oldugunu ve bununla ilgili 6rnek vermelerini istiyor.

1.

l. olay Il. olay lil. olay
Uzun kulakli Kisa kulakli
Xiginlari 12°C 85°C kutup tilkisi kutup tilkisi
A 31 Aaca Tl cTeAs aAca T |[TTCeA TcCAGG
J’,r 3 —> —
GTZC TGT A GACTGC TGT A AAGCT AGTCC
Sercan Fatmanur

I. olay mutasyondur. Buna &rnek olarak, Van
kedisinin g6z renkleri birbirinden farkli olmasi
verilebilir.

Il. olay mutasyondur. Albinoluk, Down sendro-
mu, Altiparmakhlik érnek verilebilir.

1l. olay modifikasyondur. insanlarda géz rengi-
nin, sac¢ seklinin farkli olmasi érnek verilebilir.

|. olay mutasyondur. Renk kérligu, 4 boynuzluluk
ornek verilebilir.

Il. olay dogal segilimdir. Kisa boylu zUrafalarin ye-
rine uzun boylu zurafalarin hayatta kalmasi érnek
verilebilir.

lll. olay modifikasyondur. Cuha ¢igeginin 15°C kir-
mizi, 35°C de beyaz renkli olmasi érnek verilebilir.

Esra
I. olay mutasyondur. Down sendromu, albinoluk
ornek verilebilir.
Il. olay mutasyondur. Kanser hicrelerinin olus-
masi 6rnek verilebilir.
Ill. olay adaptasyondur. Kaktuslerin su depo et-
mesi Ornek verilebilir.

Naciye
I. olay modifikasyondur. Arilarin besinlere gore cinsi-
yetinin olusmasi 6rnek verilebilir.
Il. olay varyasyondur. Glve kelebeklerinin renkleri-
nin birbirinden farkli olmasi 6rnek verilebilir.
Ill. olay adaptasyondur. Develerin hdrglcinde su
depo etmesi 6rnek verilebilir.

Cevaplarini kartlardaki gibi hazirlayan hangi 6grencinin vermis oldugu bilgiler tiimuyle
dogrudur?

A) Naciye B) Sercan C) Esra D) Fatmanur

Akraba evliliklerinin ortaya c¢ikardidi en 6nemli olumsuzluklarin basinda bu tur evliliklerden dogan ¢o-
cuklarin ciddi saglik sorunlariyla karsilasma durumudur. Akraba evliliklerinden kaynakli hastaliklarin
tamamina yakini kaltsal nitelikli olup kusaklar arasi gecis 6zelligi gosterir. Bu hastaliklarin pek ¢ogu-
nun tedavisi bulunmamakta ancak hastalik erken teshisle minimum dlzeye geriletilebilmekte ya da
hastali§in seyri durdurulabilmektedir. (TIBBI ANTROPOLOJi: AKRABA EVLILIKLERININ PATOLOJIK
ETKILERI, Mehmet Siikrii NAR)

Makaledeki bilgiden yola ¢ikarak akraba evliligi ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) Akraba evliligi sonucunda olusan genetik hastaliklarin pek cogunun tedavisi yoktur.

B) Akraba evliligi sonucunda olusan hastaliklarin timi genetik bozukluk igerir.

C) Akraba evliligi sonucunda her zaman sagliksiz bireyler dinyaya gelir.

D) Akraba evliligi sonucunda olusan mutasyonlar yalnizca viicut hiicrelerinde goraldr.

FEN BILIMLERI 12

Diger sayfaya geciniz.
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12. Asagidaki gorselde Dinya’'nin Glnes etrafinda

dolanimi esnasinda bulundugu X, Y, Z ve T
konumlari ve Diunya’daki A, B, C sehirlerinin
yerleri gosterilmistir.

i3
v

\‘A\

B &x
3
T\
Gorseli inceleyen Sevgi, Baris ve Seda

asagidaki grafikleri ¢izmis ve baz
vermiglerdir.

bilgiler

Sevgi : Dinya Z konumunda iken bir
cismin 6gle vaktinde golge boyu A, Bve C
sehirlerinde asagidaki grafikteki gibi olabilir.

Golge boyu

)(

13.

LGS
HAZIRLIK

Ogretmen kimyasal tepkime konusunda bir
etkinlik yapmak i¢in mavi, kirmizi ve sari oyun
hamurlarindan asagidaki grafikte belirtilen
miktarlarda kureler hazirlamigtir. Ayrica bu
kireleri kullanarak bir kimyasal tepkime modeli
yapmistir.

Adet

A

8

Mavi » Kire rengi

Buna gore 6gretmenin olusturdugu modelin
temsil ettigi kimyasal tepkime ile ilgili;

Kirmizi Sari

. Girenler kisminda toplam 9 adet atom
bulunur.

Urtinler kismindaki renk gesidi ile girenler
kismindaki renk gesidi aynidir.

. Uriinler kisminda kirmizi, sari ve mavi

% kirelerin temsil ettigi atomlar bulunur.
5 ifadelerinden hangileri dogrudur?
T
H ¢ AYanzl. B) I ve ll.
> Sehi 4 C)llvelll. D) I, Il ve Il
A B C Sehir H
Barnig : Dinya X konumundan Z konumuna 5
ulasana kadar A ve C sehirlerine 6gle vaktinde
Gines isinlarinin  geldigi  ac¢i  degisimleri
asagidaki grafikteki gibi olabilr. 14. Fen Bilimleri dersinde Ali 6zdes kaplara asagi-
Giines 1sinlarnin daki gibi 500 ml su ve zeytinyagi koymustur.
yuzey ile yaptigi agl
_ Su Yag
C sehri
A B
A sehri
Zaman Deneyde Ali, kap tabanlarinda bulunan A ve
B noktalarina etki eden basincin buyudkliguni
g6stermek istemektedir.
Seda : Diinya T ve Y konumlarinda iken A ve .. S <
Hirleri . | i Buna goére deneydeki bagimli ve bagimsiz
CI TTIF erine gunes isiniarinin gelis acist aynt degisken asagidakilerden hangisidir?
olabilir.
. oL o L Bagimli Degisken Bagimsiz Degisken
Buna goére hangi ogrencilerin verdikleri )
oo o \ A) Ave B noktalari Sivi miktari
bilgiler  velveya cizdikleri grafikler
dogrudur? B) Sivi basinci Sivi cinsi
_ _ C) Sivi miktari A ve B noktalari
A) Yalniz Sevgi B) Sevgi ve Baris D) Sivi yogunlugu Sivi basinci
C) Barigsve Seda D) Sevgi, Baris ve Seda
FEN BILIMLERI 1% Diger sayfaya geciniz.
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15. Genis bir alanda goéralir. | Uzun zaman arahdindaki sicaklik orta-

\ ‘ N T Iaalarldlr. /

Haritasi
Gorsel 1
Bu alanda calisan bilim adamlarina Il denir. Kisa sureli tahminler yapilabilir.
X sehri 18.01.2015 Yadis :%10
Pazartesi 1 ZoC,oF Nem : %67
Parcali Bulutlu Rizgar : 10 km/s
| SICAKLIK |
12
9 9
7 7
4 4 3
‘ 11:00 ‘ ‘ 14:00 ‘ ‘ 17:00 ‘ ‘ 20:00 ‘ ‘ 23:00 ‘ ‘ 02:00 ‘ ‘ 05:00 ‘ ‘ 08:00 ‘
‘ ‘Qa@amba‘ ‘Pergembe‘ ‘ Cuma ‘ ‘Cumartesi‘ ‘ Pazar ‘ ‘ Pazartesi ‘
Wik,
r2olel Saied aarisd i B é,'_’,”‘.\‘\_f'. -
12°CI3°C 13°C/3°C 15°C/2°C 9°ci°c 11°C/1°C 13°C/1°C 14°C/2°C
Gorsel 2

Yukarida iki kavramla ilgili gorseller ve gorsellerin etrafinda oklarla bazi bilgiler verilmistir.

Gorsel 1'deki X ve Y aralarinda diz bir alan bulunan komsu iki sehirdir.

Gorsel 2 ‘de X sehrinde 18.01.2015 pazartesi tarihindeki hava durumu ve sonraki 7 guin icindeki hava
durumu bilgileri verilmigtir.

Buna gore;

1. Il yerine "meteoroloji" yazilabilir.

2. |yerine "iklim" yazilabilir.

3. | yerine iklim yazilirsa, Il yerine "Kisa sureli degisimler ¢oktur." yazilabilir.

4. "Konya yazlar sicak ve kuraktir.” cimlesi | kavramina 6rnek olarak verilebilir.

5. 24.01.2015 tarihinde Y sehrinin sicakligi 18 °C olursa X sehrinden Y sehrine dogru riizgar olusa-
bilir.

verilen bilgilerden kag tanesi dogrudur?

A)5 B) 4 C)3 D) 2

FEN BILIMLERI 14 Diger sayfaya geciniz.
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16. Musa Ogretmen, ‘Mevsimlerin olusumunu etkileyen faktérler nelerdir?’ sorusunu sorarak 6grencile-
rine beyin firtinasi yaptiriyor. Daha sonra sinifi iki gruba ayiriyor. Bu iki grubun kendi aralarindaki
tartismalari sonucunda asagidaki fikirler ortaya ¢ikiyor.

1. grubun fikri: Dinya, Glnes etrafinda dolanirken Gunes’e yaklasir ve birim ylzeye disen enerji
artar, uzaklasirken ise birim ylizeye disen enerji azalir. Béylece mevsimler olusur.

2. grubun fikri: Dinya’nin eksen egikligi nedeniyle Gunes etrafinda dolanirken Gunes isinlarinin
gelis acgisi degisir. Boylelikle birim ylzeye dusen enerji miktari degiserek mevsimleri olusturur.

Musa Ogretmen gruplarin fikirlerini ispatlamalari i¢in kontrolli deney yapmalarini ister.

1. Grup 2. Grup

20 cm 40 cm

Buna gore deneyler ve sonuglari hakkinda yapilan;

. 1. ve 2. grubun kendi fikirlerine yonelik olusturdugu diizenekler dogrudur.
Il. 2. grubun duzenegindeki bagimsiz degisken eksen egikligidir.

lll. 1. grubun dizenegindeki bagimsiz degisken sicaklik degisimidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell. B) I velll. C) llve lll. D) I, I ve L.

17. Ozdes oyun hamurlari yere sabitlenmis sekil 1 deki kalemlerin lizerine esit yiikseklikten birakiliyor.

Oyun hamuru l j l I
Gl G : '

Sekil 1 Sekil 2
Oyun hamurlarinin son durumu sekil 2’deki gibi oluyor.

Yapilan deneyden asagidaki sonuglardan hangisi ¢ikarilabilir?

A) Ylzey alani azalirsa basing azalir. B) Ylizey alani artarsa basing azalir.
C) Kuvvet artarsa basing artar. D) Kuvvet azalirsa basing artar.

FEN BILIMLERI 17 Diger sayfaya geciniz.
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. Fransiz bilim insani Blaise Pacal sivilarini | 19. Dar alanda kisa dénemli meydana gelen

basinci her y6ne ilettiklerini bir yasa ile atmosfer olaylarina hava olaylari denir. Hava
aciklamistir. Bu nedenle sivilarin bu 6zellinii olaylarinin olugsmasini saglayan temel faktor
acglklayan yasa Pascal Prensibi olarak havadaki su buharidir. Su buhari diginda hava
adlandinlir. basinci, riizgar, sicaklik gibi faktorlerde hava

olaylarinin olugmasinda rol alirlar. Hava
olaylari atmosferin Ust kisimlarinda olusabile-
cegi gibi yerylziine yakin bdlgelerde de mey-
dana gelebilir.

Asagida verilen araglardan hangisinde
Pascal Prensibi kullanilmamigtir?

Hava olaylarinin olusum bélgeleri asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

‘ Yeryiiziineyakin | Yeryiiziine uzak

A)|yagmur, kar, sis dolu, kiradi, ¢iy

B)|kiragi, ¢iy, dolu kar, sis, yagmur

C)|ciy, sis, kiragi yagmur, kar, dolu

D)|dolu, kar,yagmur | ciy, sis, kiragi

Gt

- % 20. Periyodik tablonun bir bdlumu asagida verilmigtir.
Berber koltugu 2
— . =
C) I—x- > H |2A 3A 4A 5A 6A T7A |He
re— S, X 3| 4 5678910
= m Li |Be B|C|/N|O|F|Ne
: U 1 |12 13 |14 (15 [16 | 17 | 18
1 % Na Mg Al[Si|P |S |[CI | Ar
: Oksijen tupleri .
Periyodik tablonun bu bélimiine bakilarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Semboli tek harfli olan elementlerin tamami
ametaldir.
B) Sembollerin Uzerindeki sayilar elementlerin
atom numarasi gdsterir.
Hidrolik lift C) 8A grubunda bulunan elementlerin tamami

soygazdir.

D) H, Li ve Na elementleri 1. periyotta, N ve P
elementleri 5. periyotta bulunur.

16 Sinaviniz bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz.



